

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 7149.
Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.)

MIERCOLES 24 DE JUNIO DE 1874.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXV.

ADVERTENCIA.

Con motivo de la solemnidad del día de hoy, y siguiendo la costumbre establecida, no se publicará mañana el DIARIO.

ASOCIACION DE SEÑORAS para socorro de los heridos del ejército.

Lista de los efectos remitidos á la Junta de Señoras de Madrid el día 20 de Junio de 1874 por la Junta de Córdoba, con destino á los hospitales que sostiene esta asociacion.

En nueve cajas numeradas.

Doce arrobas de hilas y trapos.

Cuatrocientas catorce vendas de todos tamaños.

Ocho paquetes de vendas y compresas de diferentes formas.

Una pieza de lienzo completa, y doce varas mas.

Nueve tablillas para las fracturas y una botella de árnica.

Cincuenta sábanas.

Veintiocho almohadas.

Diez mantas para cama.

Treinta tohallas de hilo.

Seis chaquetas franela.

Setenta y cinco camisas, dos cuellos sueltos y un par de puños.

Cincuenta y una camiseta de elastica.

Sesenta y seis pares de calzoncillos.

Cuarenta y siete pares de calcetines.

Cuarenta y nueve pañuelos de mano.

Quedan en poder de la Junta de Córdoba para repartir segun acuerdo á las familias pobres de los soldados muertos ó inutilizados hijos de esta provincia, diez mil ochenta y un reales sesenta y ocho céntimos en metálico.

No se incluyen en esta remesa los donativos recibidos despues del treinta y uno de Mayo próximo pasado.

La Junta Directiva dá á los señores donantes las mas expresivas gracias en nombre de nuestros hermanos que van á ser socorridos, y ruega á las señoras asociadas que aun perseveren y á todas las almas piadosas que contribuyan á esta mision benéfica, puesto que desgraciadamente continúa implacable la lucha fratricida.

Sección editorial.

En la estacion presente, y cuando por desgracia ha habido algun tristísimo caso de contagio y muerte por hidrofobia, creemos de la mayor oportunidad reproducir la instruccion circular á los gobernadores de provincia por real orden de 17 de Julio de 1863, publicada en la Gaceta de 13 de Agosto del mismo año. Todas las precau-

ciones serán pocas, tanto por parte de las autoridades como de los particulares, para precaver la horrible desgracia de la hidrofobia, de la cual, repetimos, acaba de haber una víctima que ha sucumbido en el Hospital general de Madrid en medio de los más horribles padecimientos. Hé aqui la

Instruccion preventiva de la hidrofobia, en la cual se indican los auxilios que en ausencia de facultativo deberán prestarse á las personas mordidas por un animal rabioso, y las medidas de precaucion que á las autoridades locales corresponde adoptar.

Rara vez se manifiesta la rabia espontáneamente, debiéndose en casos tales á causas desconocidas y misteriosas que no hay forma de evitar por lo mismo que son ignoradas. Generalmente la rabia se comunica de unos animales á otros y tambien á la especie humana, cuya razon mueve á buscar los principales medios preservativos en la disminucion del número de los animales que ponen la salud del hombre en tan grave compromiso, y en la adopcion de medidas cuyo objeto sea impedir la inoculacion del virus por medio de sus mordeduras.

La rabia se manifiesta principalmente en el perro, el lobo, la zorra y el gato, y aun es de presumir que solo en estos animales aparezca espontáneamente; pero ellos la inoculan por su mordedura á los caballos, asnos y mulos, al ganado vacuno, lanar y cabrio, al cerdo y aun á las aves, además de comunicarla al hombre con frecuencia. La observacion y la experiencia autorizan, sin embargo, á creer que solamente la transmiten los animales carnívoros á los omnívoros y herbívoros, no pudiendo estas últimas especies comunicarla á los de la suya propia, ni quizás restituirla á los carnívoros de quienes la recibieron, de donde se sigue que la transmision llega á perderse ó á dificultarse mucho de unos animales omnívoros ó herbívoros á otros.

La mordedura hecha al hombre por un caballo, un asno ó una vaca rabiosa ofrece menos probabilidades de inoculacion que la producida por un perro, un lobo, una zorra ó un gato; mas sin embargo, siempre aconseja la prudencia recursos ó las debidas precauciones, dado caso que ocurriera.

No está de mas advertir, para evitar desgraciados accidentes, que algunas personas han contraido la rabia por dejarse lamer la cara ó las manos por perros ó gatos que la estaban padeciendo, aunque fuera desconocida su existencia, cuando tenian en la piel alguna escoriacion ó grieta por donde pudiera inocularse el virus. De aquí resulta el precepto de evitar esas caricias de los animales sujetos á enternec-

dad tan horrible, por temor de que en cambio de los halagos comuniquen una enfermedad mortal. Téngase presente que un perro puede estar rabioso sin que se hayan manifestado aun las señales que dan á conocer la enfermedad.

Tambien conviene saber que la baba del perro rabioso (y de creer es que suceda otro tanto en los demás animales del género canis y en los gatos) conserva su funesta virtud por espacio de veinticuatro horas despues de la muerte, y aun parece, si alguna fe se ha de conceder á ciertos ensayos, que la inoculacion se ha obtenido alguna vez por medio de la baba desecada.

La rabia, tanto en los animales como en el hombre, tiene un largo período de incubacion; de forma que trascurren por un término medio de diez á cien dias desde la inoculacion del virus rábico, determinado por la mordedura, hasta que la enfermedad se manifiesta. Alguna vez se ha visto extenderse el período de incubacion á ciento setenta y doscientos dias, y aun se citan casos de incubaciones que duraron años.

Deben, por lo tanto, prolongarse los cuidados y precauciones con los animales mordidos por tiempo bastante para ofrecer probabilidades fundadas de preservacion, no entregándose precipitadamente á una confianza indiscreta y rodeada de peligros.

Importa, por fin, tener entendido que no es el perro errante y vagabundo el único temible cuando llega á rabiar, por cuanto es lo mas ordinario que huya perseguido hasta que se le mata, sino que lo es tambien, y en su grado, aquel que se tiene en casa acariciándole, lavándole esmeradamente y proporcionándole buenos alimentos y regalo.

Medidas de precaucion que deberán adoptar las autoridades locales contra la rabia.

1.º Disponer con oportunidad se persiga y dé muerte á los animales que aparezcan rabiosos dentro de la poblacion ó de su término.

2.º Hacer matar á los animales que hubieren sido mordidos por otro acometido de rabia.

3.º Acudir en auxilio de las personas que fueran mordidas por animales rabiosos ó sospechosos de rabia, inculcando la urgente necesidad de emplear los medios de preservacion antes propuestos, y haciendo ver los peligros á que expone la menor dilacion, y lo infundado y falso de la confianza que el vulgo suele poner en ciertos medios supersticiosos y empíricos.

4.º Recibir en cada caso de mordedura una informacion en que conste el nombre, edad y estado de la persona mordida; la especie á que corresponde

el animal rabioso; la hora del suceso; la parte del cuerpo en que la mordedura se produjo; los auxilios prestados al paciente; quén y á qué hora los prestó, y el resultado, en fin, que se ha obtenido de ellos.

5.º Mandar á los pastores y guardas de ganado, á los cazadores y dueños de párros que den á la autoridad parte puntual y fiel de los de su pertenencia que rabien, y de los que sepan haber rabiado de la propiedad de otros, con expresion de los animales ó personas que hayan sido mordidos por ellos.

6.º Ordenar tambien á los pastores, vaqueros y cualquiera otro guarda campestre de animales, que puntualmente pongan en su conocimiento la aparicion de todo lobo ó zorra rabiosos que aparezcan, y de los perros ó reses que hayan mordido.

7.º Impedir que dentro de las poblaciones ande suelto ningun perro sin llevar un bozal bien construido y aplicado. Como esta precaucion es una de las mas importantes por su eficacia, se hará cumplir de la manera mas rigurosa, castigando á los contraventores.

8.º Disponer la matanza de los perros vagabundos, valiéndose á este fin de la estriguina mezclada con los alimentos, ó de cualquier otro medio prudente y bien meditado.

Si se diese la preferencia al uso de la estriguina, importa muchísimo ofrecer el cabo directamente á los perros, ó darles el veneno con tales precauciones que en ningun caso pueda seguirse por error, descuido ó ignorancia el mas leve daño á individuos de nuestra especie.

9.º Recomendar que no se favorezca la produccion de la rabia espontánea maltratando á los perros, persiguiéndolos ó sujetándolos á largas privaciones de alimento ó de bebida.

10.º Mantener las calles en buen estado de limpieza, no permitiendo que en ellas se depositen animales muertos, restos de las sustancias que sirven para la alimentacion del hombre, ni otras materias que puedan servir de cabo, á fin de evitar que vaguen de continuo en su busca, y se irriten y riñan disputándose aquellas inmundicias.

11.º Impedir que se dejen en el campo caballerías insepultas que puedan servir á los perros de pasto, muertas quizás de enfermedades transmisibles ó abonadas para favorecer la produccion de la rabia.

12.º Publicar con repeticion bandos en que se encargue el fiel cumplimiento de todas las disposiciones mencionadas y las demás que estimen oportuno adoptar, procurando que se cumplan con todo rigor prescripciones tan importantes para la salud pública.

13.º Trasladar al subdelegado mé-

dico del partido correspondiente copia de las informaciones á que el párrafo cuarto se refiere, y suministrarle además tantas noticias se adquirieran relativas á personas mordidas por animales rabiosos.

Los subdelegados médicos de Sanidad prestarán á los alcaldes el auxilio que puedan para el cumplimiento de estas disposiciones; inculcarán en el ánimo de todos la conveniencia de observar la presente instruccion, y reunirán los datos y noticias que les sea dable obtener relativamente á la rabia en sus distritos ó partidos, para remitirlos con oportunidad al gobernador de la provincia, que á su vez los remitirá á la direccion general de Beneficencia y Sanidad.

Tambien los veterinarios subdelegados de Sanidad cooperarán por su parte al cumplimiento de estas precauciones, auxiliando á las autoridades con los conocimientos propios de su profesion, y combatiendo dañosos errores.

Seccion oficial.

Alcaldia popular de Córdoba.

Recaudado por especies sobre arbitrios de comer, beber y arder en el día 2.º de junio.

Secciones.	Pts.	Cts.
Central.	24	50
Primera.	170	06
Segunda.	1555	28
Tercera.	354	08
Cuarta.	346	29
Matajoro.	399	01
Total.	2850	12

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes:

—Valencia, 20.—Parécenos que no ha de confirmarse la muerte del hijo de D. Enrique de Borbon en la accion de Alcora. Se nos dice que este jóven fué visto en Vinaroz, cuando llegaron allí D. Alfonso y D. Nieves; pero no llevaba uniforme de zuavo, sino de húsar. De Vinaroz parece que se dirigió á repasar el Ebro, para volver á Cataluña.

Los indicios que han servido para suponer que fuese dicho personaje el oficial de zuavos muerto en Alcora, no son tan fundados que autoricen esta version, que solo como un puede ser consignada en su parte el general Montenegro. El hijo de D. Enrique de Borbon á que se hace referencia en estas noticias, es el segundo, D. Francisco, que ahora tiene 21 años.

Tampoco hay completa seguridad de

660 — Pero á las doce el célebre abogado de Salvatierra no habia parecido. Se hallaba todavia conferenciando en casa de Mr. de Chandoré.

—¿Habrá sobrevenido algun tropiezo? pensó el escribano.

Y era tal su inquietud que en vez de volver á almorzar con sus hermanas envió á un ordenanza á comprarle un panecillo, que comió rápidamente rociándole con un vaso de agua.

Por fin, á las tres de la tarde llegaron Mr. Magloire y Mr. Folgat, y nada mas que en su aspecto Mechiné comprendió que estaba engañado y que Santiago no se habia justificado.

Sin embargo, en presencia de Mr. Magloire no se atrevió á informarse.

—Estas son las piezas, dijo sencillamente, colocando sobre una mesa un inmenso cartapacio.

Pero llorando apartó á monsieur Folgat.

661 — —¿Qué sucede, pues? preguntó.

Ciertamente, el escribano se habia conducido de manera que no debia haber secretos para él, y se habia comprometido demasiado para dudar de su discrecion.

No obstante, Mr. Folgat no se atrevió á contraer la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir revelándole el nombre de Mad. de Claudieuse, y evasivamente:

—Sucede, respondió, que Mr. de Boisecoran se justifica plenamente... sólo faltan las pruebas de sus alegaciones y nos ocupamos en reunir las.

Y fué á sentarse al lado de Mr. Magloire, el cual sacaba ya del cartapacio porcion de papeles.

Con estos documentos era fácil seguir paso á paso la obra de Mr. Galpin-Daveline, darse cuenta de sus esfuerzos y comprender su estrategia.

Desde luego los abogados buscaron el legajo de Cooleu.

No le hallaron.

De la deposicion del idiota la no-

664 — —contrado á Mr. de Boisecoran dirigiéndose hácia Valpinson, á través de los pantanos, ántes del crimen; y al testimonio de Gandry, que le habia visto volviendo de Valpinson por los bosques despues del atentado.

Otros tres testigos descubiertos en el curso de la instruccion, precisaban todavia más el itinerario de Mr. de Boisecoran.

Y con esto sólo, relacionando las horas, monsieur Daveline llegaba á probar hasta la evidencia que el sumariado habia ido á Valpinson y no á otra parte, y que se encontraba en dicho punto en el momento del crimen.

—¿Qué hacia allí?

A esta pregunta la sumaria respondia con los cargos revelados desde el primer día: con el agua en que Santiago se habia lavado las manos, con la envoltura de cartucho encontrada en el teatro del crimen, con la identidad de los perdigones extraídos de las heridas de Mr. de Claudieuse

667 —

No sin profundo asombro Mechiné habia oído á Mr. Galpin-Daveline darle la orden de comunicar todo el procedimiento.

Conocia á fondo á su patron, aquel juez instructor cuya sombra era hacia años.

—Tú, se habia dicho, tú tienes miedo.

Y como Mr. Daveline insistiese aún añadiendo que al honor de la justicia convenia separarse de sus rigores cuando no son indispensables:

—¡Oh! estád tranquilo, caballero, habia respondido gravemente el escribano; no pecaré por falta de benevolencia.

Pero así que el juez de instruccion le hubo vuelto la espalda se hechó á reír.

—No me haria todas esas recomendaciones, pensó, si sospechase la verdad y hasta qué punto he sido adicto á la defensa... ¡Cáspita! ¡cuál sería su furor si llegase á saber que

que asistiesen a la acción D. Alfonso y su esposa. Hay quien dice que de Vinaroz se dirigieron a Uldecona y de allí hacia Mora de Ebro.

En Alcora se presentaron nada menos que 17 batallones carlistas; pero casi todos muy cortos y algunos de solo 200 hombres, pues como todos quieren ser jefes, hay que subdividir los cuerpos para repartir galones a cada quisque.

Continúa el bloqueo que los carlistas han puesto a Peñíscola, y el cual les produce algunos resultados, pues a los propietarios que no pagan los seis trimestres de contribución que han exigido, se les llevan los frutos del campo y les amenazan con talarles todos los árboles. Casi todos los días se tirotean las fuerzas de la plaza con los carlistas, los cuales se esconden en cualquier declive del terreno para hacer fuego. Además, han amenazado al conductor de la barca que lleva la correspondencia, con fusilarle como al desgraciado Fortes.

La facción Cucala es la encargada de sostener el bloqueo de Peñíscola.

—Desmintiendo la «Epoca» lo dicho por otro periódico sobre el ingreso del príncipe Alfonso en el ejército de Baviera, dice:

«El príncipe, ya lo hemos dicho, podrá visitar la Baviera, con cuya familia real está íntimamente enlazado, como podrá estudiar los extraños dinarios adelantados de la Alemania, de igual manera que ha vivido y vivirá en Francia, que le concedió noble hospitalidad; pero su principal escuela para aprender como son los pueblos libres y felices a la sombra de las leyes y de la monarquía constitucional, será la Inglaterra, y sin necesidad de servir en ejércitos extranjeros, estudiará todos los progresos de la milicia en las naciones más adelantadas de Europa.»

—Parece que nuestro encargado de negocios en París, Sr. Hernandez Gorrita, ha entablado algunas gestiones con el representante del Ecuador en París, general Salazar, para convertir en un tratado de paz definitiva la tregua que mantenemos con Chile y el Perú.

—La «Prensa», diario constitucional conciliador, dice anoche a los que hablan de Cortes que no pierdan el tiempo ocupándose en esa cuestión, porque ni el gobierno ni ninguna persona sensata se ocupa de semejante cosa.

—Ayer al medio día, previa citación del señor gobernador, conferenciaron con este el señor duque de Sexto, presidente del Veloz Club, y el Sr. Ocon, director de la «Igualdad». Se cree que de esta entrevista resulte terminada la cuestión desagradable de que tanto se ha hablado estos días. El señor gobernador impuso ayer la obligación de presentarse a las doce de la noche a uno de los redactores del periódico citado, que ya por la mañana había sido conducido ante la misma autoridad en compañía de otros dos amigos con quienes iba de paseo a la madrugada.

—El consejo de ministros celebrado esta tarde ha durado hasta las cinco, habiéndose dado cuenta de los planes del señor ministro de Hacienda, así como el de Fomento del decreto estableciendo el consejo superior de Agricultura.

—El gobernador de Burgos, Sr. Becerra Armesto, que llegó ayer a Madrid, ha celebrado una conferencia con el señor ministro de la Gobernación sobre el triste estado de aquella capital y de varios pueblos que reclaman pronto y eficaces auxilios del gobierno.

—Las noticias de Puerto-Rico son satisfactorias.

El capitán general seguía adoptando las más acertadas disposiciones para evitar que ciertas ideas poco favorables a España pudieran arraigar.

Habiase aumentado el valor de las cédulas de vejez.

Se habían hecho varias prisiones de personas sospechosas.

La cosecha de café era abundante.

—Valencia, 18.—La guardia civil de Játiva ha tenido una refriega con una cuadrilla de bandidos; tres de estos han quedado muertos y herido un guardia.

—Lodosa, 18.—El temporal sigue en aumento. Durante toda la noche ha llovido muchísimo, habiendo crecido el Ebro más de una vara.

Ha llegado un escuadrón de lanceros procedente de Lerín.

Esta mañana se han estado limpiando las piezas de la sexta batería del 4.º montado que da la escolta al cuartel general.

Aun cuando nada se dice de marcha, corre muy válida la voz de que si el tiempo mejora mañana, saldrá el cuartel general para Sesma y Lerín.

—Zaragoza 18.—Durante la tarde de ayer continuaron las lluvias casi sin interrupción.

A las once de la noche estalló una fuerte tormenta, durante la cual cayeron varias exhalaciones en la campiña, sin que hayan causado daño alguno que sepamos.

—Los carlistas aseguran que Elio ha vuelto a España y se halla en Estella.

—Como anunciamos, ayer regresaron a Madrid el director general de Obras públicas, señor Peñuelas, y demás individuos que formaban la comitiva expedicionaria al Pedroso. Al llegar esta a Sevilla, fué recibida en la estación por todas las autoridades de la provincia, excepto el capitán general, D. Manuel Pastor y Ladero, y gran número de personas notables de la misma, siendo obsequiados por dicho señor con un espléndido banquete, al que asistieron más de doscientas personas y en el que se brindó con entusiasmo por el más rápido adelanto de los intereses morales y materiales de nuestro país.

Terminado el banquete, el señor Peñuelas inició una cuestión a favor de los pobres del Pedroso, que produjo en el acto 1200 reales, y fueron repartidos por el Sr. Calderón, auxiliado de dos bellas señoritas de esta última población.

El primer recorrido del trozo de la línea férrea de Tocina al Pedroso, se verificó en la mañana del miércoles, en presencia de las autoridades y gran número de particulares, por un tren compuesto de máquina, furgón y cinco coches.

Al día siguiente D. Gonzalo Segovia, presidente de la junta de obras de Sevilla, invitó al director de obras públicas y demás señores de la comitiva a que visitasen las obras del Guadalquivir, siendo obsequiado de nuevo en e-

punto denominado Alacorta, a bordo del vapor *Estrella*, con un almuerzo por el citado Sr. Segovia, pasando más tarde a visitar los talleres de la compañía de Córdoba a Sevilla, quedando muy complacidos de la galantería de los señores Ladero y Segovia, y satisfechos del estado y condiciones de estos talleres, así como del trozo de la línea recorrido por primera vez, que aun ha de tardar algún tiempo en inaugurarse.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Lisboa, 20.—Las exequias del insigne patriota Sr. Aguilár se celebrarán el 26 del corriente. Para costearlas se ha abierto una suscripción pública, no admitiéndose más que dos reales por persona.

Coimbra, 20.—Mañana se celebrará el meeting contra los misioneros a quienes se acusa de predicaciones reaccionarias.

Sin Vicente (isla de Cabo Verde), 19. Van tendidas más de 1300 millas de cable entre esta isla y Pernambuco (Brasil).

Paris, 20.—El ex-ministro Sr. Gouillard, está gravemente enfermo.

Roma, 20.—El partido llamado católico está organizando comités electorales para luchar resueltamente en las próximas elecciones administrativas.

Módena, 20.—Han sido vencidos los candidatos del partido clerical en las elecciones de esta ciudad.

Atenas, 19.—Ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Grecia en Londres el Sr. Valaoris.

Lisboa, 20.—Los periódicos anuncian que las autoridades de Cáceres han mandado tropas a territorio portugués para buscar prófugos españoles.

El «Journal de Noite» dice que las autoridades españolas desconocen el nuevo tratado que reguila de diferente manera sobre la tramitación y devolución de los prófugos.

Londres, 20.—No se ha pedido la mediación de Inglaterra para zanjar las diferencias entre el Brasil y la república Argentina. Pero si se pidiese, Inglaterra la concedería enseguida.

Paris, 20.—La Asamblea ha adoptado por 358 votos contra 329 la proposición en virtud de la cual se ha prorrogado por dos años la facultad del gobierno de elegir los alcaldes de las grandes ciudades.

Paris, 19 (3 tarde).—Reunida la comisión descentralizadora por 11 votos contra 4, decidió ser indispensable retirar el proyecto municipal después de haber votado ayer rechazando el artículo 10.

En la Asamblea anuncia el secretario de la comisión que se retrasa un individuo de la minoría de la misma, y declara volverá a empezar la discusión del artículo 11 sobre el nombramiento de los alcaldes, que queda pendiente para mañana. La mayoría aparece indecisa.

Lisboa, 19 (5 y 33 tarde).—El presidente del consejo de ministros sale mañana para las provincias del Sud y regresará a fin de mes.

El manifiesto del partido histórico, publicado ayer, determina algunas re-

formas políticas y administrativas en sentido democrático.

Se aguarda un meeting electoral. El dean de Lisboa ha publicado una carta-protesta contra la admisión de Renan en la academia de Ciencias.

Gaceta.

—Exposición.—En la de ganadería celebrada el día veinte y tres de mayo del corriente año en la plaza de toros de esta capital, obtuvieron premios los señores que a continuación se expresan, por los que respectivamente expusieron.—D. Rafael Cabanás, por una yegua de seis años llamada «Emperadora», pelo negro, siete cuartas y dos dedos de alzada, obtuvo el primer premio consistente en quinientos reales.

—Don Rafael Cabrera, por un lote de cuatro yeguas con las condiciones del programa, el cuarto consistente en ochocientos reales.—Don Rafael Cabanás, por una yegua de ocho años llamada «Vanidosa», pelo castaño, alzada siete cuartas y tres dedos, el sexto de quinientos reales.—Don Rafael Cabrera, por un toro llamado «Terciopepo», negro, de tres años, el octavo de quinientos reales.—Don Rufino Arribas, por un lote de doce machos, con las condiciones del programa, el tercer de trescientos veinte reales.

—Desgracia.—Cuando decidimos trasladar a nuestras columnas las observaciones que hoy insertamos sobre la hidrofobia, no creímos tener un caso terrible que deplorar. En una casa de la calleja de Villaseca en la calle de Pedregosa, un perro pequeño, se cree que rabioso, ha mordido a nueve personas, siendo los primeros sus amos, y huyendo después. Las víctimas por el pronto están sufriendo terribles curas.

—El vigía.—Llena hoy las calles de trastos—con sus mudanzas San Juan.—¿Es que Córdoba se ausenta, ó es que Córdoba se vá?

—Buena temporada.—La variedad en los espectáculos y el mérito de los artistas atrae cada día mayor concurrencia al Gran Teatro. En la última noche fueron muchos los aplausos para la Sra. Montañés y para los demás, que hicieron reír a más y mejor.

—Estorbo.—A la calle de Azconalcas le ha salido un burro de aguador que, atado a una reja la mayor parte del día, impide el paso, y obliga a los transeúntes a tomar si no por el atajo si por el arroyo. Uno de los pasos más lastimosos ocurrió anteayer con un ciervo que se enredó en la cadena, produciéndose un verdadero conflicto. Se nos figura que esto está prohibido.

—Más.—Y también se nos figura que está prohibido que la gente manuda se suba a los árboles de los paseos, y sin embargo sucedía ayer en los Terares, que es un sitio de los más concurridos. Verdad que no eran más que cuatro los menes que jugaban en la copa de un álamo.

—Otro poquito.—¿Está permitido que una legión de niños juegue al toro en calles estrechas y de mucho paso, con peligro de que, como sucedió ayer a una señora anciana, sea atropellado cualquier ciudadano pacífico? Este abuso que en parte alguna tiene peso, menos lo debe tener en Córdoba, donde todas las casas cuentan con bastante desahogo para estos recreos.

—A ella.—Vamos a hacer un contrato si te agrada, Dulcinea.—Tu habrás de cambiar de madre—y yo me daré la suegra.

—Donativos.—Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la lista de donativos que remite a Madrid la Asociación de Señoras de Córdoba, y que insertamos en otro lugar. Como cristianos y como cordobeses, ajenos a toda consideración política, que nos son extrañas, aplaudimos la actividad y abnegación de las señoras que ofrecen tan sublime ejemplo de caridad, y confiadamente esperamos que han de ser sus muchos los que por piedad ó por galantería correspondan a las exhortaciones de esta Asociación como cumple hacer a un pueblo de católicos.

—A todas horas.—Tres fueron los lesionados que ayer fué curados en la casa de Socorro de la calle de la Paciencia. Por la mañana un mozo que ayudando a componer una pieza de la máquina de harinas en la fábrica de San Rafael, le cogió una mano castrándole una herida trasversal en el dedo de dicha mano. A la tarde un chico que estando jugando con otros varios de su misma edad a saltar la comba, fué empujado por uno de ellos, y cayendo al suelo, se causó una herida en la frente. Y a la noche fué presentado por el cabo de orden público Antonio Perez, un niño de corta edad a quien le había mordido un perro, infiriéndole dos pequeñas heridas incisas en la parte inferior de la pierna izquierda.

—Frio y fresco.—La velada de anoche estuvo desanimada como se viene observando de algunos años a esta parte. Muy pocas máscaras, no mucha gente en la Victoria, y a casi tempranito, porque la brisa matutina era un poco fresca.

—Es insufrible.—Si como muchas de casa,—mudaras, niña, de genio,—me casaría contigo—antes que legue San Pedro.

—Subasta.—El día treinta se subasta en las casas consistoriales de esta capital una suerte de tierra con sierpes de olivo en Campo Real, término de Benamejil, por el tipo de quinientos pesetas.

—Efemérides.—Hoy.—1866.—Batalla de Verona: Amadeo de Saboya fué herido en ella.—1705.—Los ingleses se apoderan traidoramente de Gibraltar.—Mañana.—1866.—Son fusilados 20 sargentos por los sucesos del 22.—1870.—Doña Isabel de Borbón abdicó, en París, en su hijo Don Alfonso.

—Asamblea.—Para mañana se ha vuelto a citar la de mayores contribuyentes.

—Espectáculo.—Se anuncia en el Gran teatro—la zarzuela *Hijas de Eva*,—y muchos dirán qué bello—el nombre de esa zarzuela!

—Bulce pasó.—Antayer tarbó iba un señor anciano perteneciente a las clases pasivas sudando y cargado de calderilla; pero nos dijo que iba muy fresco, pues acababa de cobrar la paga de... Enero.

—Concierto.—El que se verificó el domingo en el Casino industrial estuvo muy animado, y los aficionados que se encargaron de las varias piezas de que se compuso les desempeñaron perfectamente. Formó el programa el co-

— 658 —
he hecho traición al secreto de la sumaria, que ha sido el mensajero de la correspondencia de Mr. de Bois-coran con sus amigos, que he hecho mi cómplice de Prudencio Cheminot, que he seducido a Blangin, el aliado, para que la señorita de Chandoré pudiese visitar a su prometido...

Pues todo esto había hecho y cuatro veces más de las necesarias para ser arrojado del tribunal y aun para convertirse por algunos meses en pensionista de Blangin.

Sentía correrle por la espalda calofríos cuando en ello reflexionaba, habiase encolerizado furiosamente una tarde que sus hermanas las devotas costureras se habían permitido decirle.

—Decididamente, Mechinet, tú eres otro desde la visita de la señorita de Chandoré.

—¡Charlatanías infernales! exclamó con acento terrible; ¿queréis verme en el patíbulo!...

Pero si pasaba momentos de an-

— 662 —
Llamado por la defensa, por el contrario, Cocoleu venía a ser hasta cierto punto un testigo de descargo, esto es, uno de esos testigos que se hacen sospechosos al jurado, y entonces era la acusación la que exclamaba:

—¿Qué esperáis de ese pobre idiota cuyo estado de razón es tal que no nos hemos cuidado de su deposición cuando os acusaba!

—Si necesitamos ir ante el jurado, murmuró Mr. Folgat, evidentemente se nos arrobata una probabilidad de consideración. He aquí cambiado el eje del proceso. Pero, entonces, ¿cómo establece Mr. Daveline la culpabilidad?

—¡Oh! lo más sencillamente del mundo.

La declaración de Mr. de Claudieu se precisando la hora del crimen, era el punto de partida de Mr. Daveline.

De esto pasaba inmediatamente a la deposición de Ribot, que había en-

che del incendio, de las tentativas hechas después para arrancarle un nuevo testimonio, del informe de los médicos, nada, ni una palabra.

—¡Ah! ¡E! tanente es hábil... gruñó monsieur Magloire contrariado.

La habilidad, en efecto, era grande Mr. Galpin Daveline privaba así a la defensa de uno de sus medios más seguros, de un efecto previsto, de un motivo de discusión apasionada, de uno de esos incidentes de audiencia que tan poderosamente influyen en el ánimo de los jurados.

—Nos queda siempre el recurso de hacerle citar, añadió Mr. Magloire. Tenían este recurso, es cierto.

¡Pero qué diferencia de efecto y de resultado!

Invocado por la acusación, Cocoleu era un testigo del cargo, y la defensa podía exclamar con acento indignado:

—¿Cómo!... nos acusáis de un crimen por el sólo testimonio de un sér semejante!...

— 550 —
gustia, no tenía ni la sombra de un remordimiento.

Dios sí le había rechazado por completo, y no menos severamente que ella juzgaba el la conducta de Mr. Galpin-Daveline.

Este seguramente nada había hecho contrario a la ley, pero había violentado su espíritu. Hablando tenido el triste valor de proceder contra un amigo, no había sabido permanecer imparcial. Temiendo ser tachado de debilidad, había exagerado la dureza. Y sobre todo había dirigido la sumaria en el sentido de sus convicciones, como si el crimen hubiese sido probado, y sin tener en cuenta los intereses de un sumariado que protestaba de su inocencia.

Porque Mechinet creía en ella firmemente, estando persuadido de que el día en que Santiago de Bois-coran viese a su defensor sería el día de su justificación.

Con más puntualidad que nunca, pues, se dirigió al palacio de Justicia a esperar a Mr. Magloire...

ro y salida del tenor en *Marina*, el aria de bajo de *Sonámbula*, sercena de *Shubert*, Romanza de barítono *Amor funesto* y la introducción de *Hernani*. En todas ellas fueron muchos los aplausos, y después se bailó hasta hora bastante avanzada de la noche.

Felicitaciones.— Hoy que es día veinticuatro—visitaré á muchos Juanes,—que si son gente de rumbo—de hijo habrán de obsequiarme.—Tango una Juana flamenca,—un Juan de un amigo padre,—otro Juan que es amiguito—de la cabeza incurable,—un Juan que engranda bodega—oculta humanas fealdades—no suyas, sino del prójimo,—al que ahoga en mosto suave,—y en fin los Juanes son tantos,—y á mas son tan importantes—que el que mañana amanezca—dirá que es hombre muy grande.

Bien venido.—Ha regresado á esta capital nuestro apreciable amigo Don Manuel Ballesteros, inteligente y activo Secretario de la Diputación provincial.

De mérito.—Entre las escenas notables de estos días fué la mejor un duo de títeres que oímos ayer en la plaza de la Magdalena, sobre mudanzas. ¡Qué edificante!

Puntales.—Dos de la calleja del Toril amenazan las cabezas de los transeúntes.

Vilaje.—Hemos tenido el disgusto de recibir la despedida de nuestro ilustrado amigo el Sr. D. Vicente Cándido Lopez, dignidad de Maestro de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, que se traslada á Lucena.

Quejas.—Les hemos oído aproposito del abuso de dejar en las aceras montones de escombros sin las empalizadas que están prevenidas.

Caballos.—Como tenemos dicho, se ha ordenado por el Sr. Gobernador á los Alcaldes de la provincia que en lo que resta de mes presenten á la Comisión de requisa de esta capital los caballos que un faltan por el completo de sus respectivos cupos.

Adelantos.—Ya está funcionando una de las máquinas que dijimos se construían para el taller del Sr. Juliá Vilaplana. Su constructor el Sr. Leon está de enhorabuena.

Artista.—Ha llegado á esta capital el conocido barítono de zarzuela D. Manuel Girón, que ha venido á Córdoba acompañando á su casa á su hermano D. Rafael, gravemente herido en el sitio de Bilbao. Celebraríamos que hubiera una ocasión en que poder oír á nuestro paisano.

Se anuncia.—Parece que de un día á otro se publicarán uno ó dos periódicos literarios, dirigidos y redactados por varios jóvenes.

A una palma.—Estabas gallarda y bella—y hoy estas triste y osada:—¿por qué no te trasplantaron—á un jardín junto la ría?

Rembranciente.—Ha sido autorizado por el Sr. Gobernador el nombramiento hecho por el señor presidente de la Asociación de ganaderos á favor de Don Manuel Valdecantos, para que promueva en esta provincia la observancia de las leyes de policía pecuaria.

Edicto.—Por uno del señor Juez de la izquierda se llama á Francisco Servano Cueta, contra el que se procede por lesiones que ha causado á Francisco Urbano, en el campo.

H. H. P.—Ha fallecido en Priego el Sr. D. José Alcalá Zamora, Senador del Reino que ha sido y Dputado á Cortes en varias legislaturas. En muchas ocasiones ha figurado entre las personas mas influyentes de la provincia, y siempre ha desempeñado todos sus cargos con notable rectitud, siendo un modelo de amistad y de consecuencia, lo que le ha granjeado en todo tiempo la general estimación. Su numerosa y apreciable familia se ve en estos momentos presa de un agudo y justo dolor, por lo que le deseamos algun consuelo.

Secretaría.—Se halla vacante la del ayuntamiento de Villaharta. Está dotada con quinientas cincuenta pesetas anuales y se admiten solicitudes hasta el veinte y tres de Julio próximo.

Malhechores.—En la noche del día diez y nueve del corriente seis hombres desconocidos acometieron en el sitio de Puerto Alegre, junto á Montilla, á un vecino de la Rambla, y le robaron siete caballerías mulares y una asnal.

Se engañó.—Una elegante dama decía á sus amigos que no podía sufrir el olor de las rosas.—¿Por qué?

le preguntaban.—Lo ignoro: pero apenas aspiró su perfume me desmayó. Una de sus amigas llegó dos ó tres días después á su casa, ostentando en la mano una preciosa reina de las flores. La dama salió á su encuentro, vió la flor, retrocedió algunos pasos y cayó desmayada sobre una cómoda butaca. La amiga tiró del cordón de la campanilla, y acudieron los criados, el marido de la desmayada y dos ó tres amigos.—¿Qué sucede?—La señora se ha desmayado. Se la prodigaron eficaces auxilios y no tardó en volver en sí.—¿Qué ha sido?—¿Qué ha de ser! contestó la dama: el olor de esa rosa me ha producido el efecto de siempre.—Y sin embargo, contestó la amiga, con mucha calma... «ni es rosa, ni huele.» La lección estaba dada: la dama sensible no ha vuelto á desmayarse tan pronto.

Cementerio.—Se va á ampliar el de Puente Genil con un nuevo pátio. Las obras se subastan en aquella villa en los días veinte y ocho y veinte y nueve del corriente.

Presupuesto.—El de la villa del Viso se halla expuesto al público en ella hasta fin del corriente mes.

Industria.—Se ha solicitado el registro de ciento veinte y siete patentes de la mina de carbon «Guadisto» sita en la dehesa de Dos Hermanas, término de Villanueva del Rey.

Cátedra.—En el periódico oficial de esta provincia se anuncia ayer estar vacante en el instituto de Soria la cátedra de latín castellano.

D. Rodolfo del Castillo ha trasladado su gabinete de consultas Médico-quirúrgicas á la calle Alta de Santa Ana número 1.º esquina á la de Angel de Saavedra.

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR
DON ARCADIO GARCIA,
Licenciado en Medicina, falleció el día 26 de Junio de 1870.

Los Sres. Sacerdotes que gustan aplicar el santo sacrificio de la Misa en sufragio del alma de dicho señor, el viernes 26 del corriente, en la Iglesia del Arcángel San Rafael, recibirán el estipendio de diez reales.

Sus albaceas testamentarias ruegan á los amigos del finado se sirvan encomendarlo á Dios.

Boletín religioso.

Hoy.—† La Natividad de San Juan Bautista.—Mañana.—San Eloy, obispo, y San Guillermo, abad.

JUBILICO CIRCULAR.—Hoy en la parroquia de San Juan, por su fábrica.—Mañana en el hospital de San Jacinto, por doña Gregoria Omulryan, en sufragio de sus difuntos.

—Hoy cuarto día de la solemne novena que á Ntra. Sra. del Carmen le consagra su hermandad en la iglesia de San Cayetano, dando principio á las seis de la tarde: predicará el Sr. D. Angel Redel.

—Mañana á las nueve y media se celebrará en la parroquia de la Ajerquia la fiesta anual al señor San Eloy, que costea el ilustre colegio de platería de esta ciudad, en la que predicará el señor Dr. D. Rafael de Sierra y Ramirez.

—El lunes próximo, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, es el día designado para la visita de Altares en la Iglesia de San Pedro de Alcántara de esta ciudad, con el fin de que los fieles puedan ganar las indulgencias concedidas por nuestro Santísimo Padre el Papa Pio IX.

—Continúan los sagrados ejercicios al Sagrado Corazon de Jesús en la Iglesia de Trinitarios Calzados, á las oraciones.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Sol, en la Catedral.—Mañana á Ntra. Sra. de la Encarnacion, en su Iglesia.

—El veinte y nueve del corriente será el último día que se dirá la misa de doce y media en la iglesia de San Francisco, pues se suprime por imposibilidad del sacerdote que la viene diciendo hace muchos años.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Espectáculos.

GRAN TEATRO DE CORDOBA.

Compañía de zarzuela.

Funcion para hoy.—7.º y 2.º de abo-

no.—La zarzuela en tres actos, *Las hijas de Eva.*—A las nueve.—Entrada principal, 4 rs.—Id. al paraíso, 3.

Precios de las localidades.—Proscenios seguidos sin entrada, 50 rs.—Palcos principales, Plateas y de luto, sin id., 50 rs.—Palcos seguidos sin id. 30.—Id. reservados sin id. 24.—Butacas con entrada, 10.—Delanteras de anfiteatro con id. 6.—Asientos de id. con id. 5.—Delanteras de paraíso sin entrada, 2.—Sillones de id. sin id. 2.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 22 de Junio de 1874.
Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

El Representante de Prusia, que ha visitado el ejército del Norte, celebró una conferencia con el marqués del Duero sobre las operaciones de la guerra y otros asuntos que aunque incidentales fueron de importancia. El representante extranjero, que ya abandonó el Cuartel general, hizo grandes elogios de la situación de nuestro ejército y el buen espíritu de las tropas, asegurando un triunfo próximo para la causa del orden. A estas horas tendrá ya el gabinete de Berlín noticias exactas del estado de la guerra, las cuales desvanecerán las exageraciones que entran las noticias propagadas por algunos periódicos extranjeros afectos á los carlistas, que tanta desolacion van sembrando en el país.

Parece que los carlistas han fortificado de tal manera Montejurra, que aseguran haber hecho otro San Pedro Abanto; pero reina gran confianza en el talento militar del General en jefe, y nadie duda en el Cuartel general que aunque á costa de sensibles pérdidas el ejército se abrirá paso.

El periódico la *Política* pasará muy en breve á su propietario D. Carlos Sedano, rico capitalista americano que viene militando en el partido constitucional.

El Ministro de la Gobernacion, mas aliviado de su dolencia, ha podido dejar hoy la cama, pero sin salir á la calle.

Ha desaparecido un sargento complicado en la causa que se sigue al coronel de infantería don Eustaquio Alonso.

El Consejo de Instrucción pública se instalará del miércoles al jueves próximo.

En la conferencia que tuvieron ayer el Sr. Martos y Castelar, volvió á tratarse de la conveniencia de fusionar los elementos que representan, ofreciendo el 1.º al 2.º un puesto en el Directorio; pero en este asunto tampoco se resolvió nada. Tambien se habló de prestarse mucho apoyo radicales y republicanos en la próxima lucha electoral, cosa que fué aceptada por ambos. Uno y otro darán cuenta á su respectivo partido del resultado de esta entrevista.

El Consejo de Ministros se ha reunido á las dos de la tarde sin asistencia del de Gobernacion y Ultramar, por el estado de su salud. En esta sesion el Sr. Camacho ha dado cuenta de algunos asuntos de su departamento, y dado lectura del presupuesto de ingresos, pero sin tomarse acuerdo hasta tanto que los Sres. Sagasta y Romero Ortiz puedan asistir al Consejo.

La Sra. Condesa de Montijo ha entregado hoy al presidente del Poder ejecutivo una instancia firmada por varias señoras, pidiendo indulto para un oficial del ejército.

El gobierno ha pagado hoy cuatro millones de reales para atenciones de guerra.

La artillería que el general cantonal Sr. Ferrer habia colocado en el Castillo de Moros en Certagená, se está desmontando.

El Presidente del Poder ejecutivo, acompañado del Director de Infantería y capitán general de Madrid, revisarán mañana el batallón de Cadetes que está en la Moncloa.

A las siete de la tarde no hay noticia alguna del Norte en los círculos oficiales.

El correspondiente.

La *Gaceta* del 22 no publica noticias referentes á la insurreccion carlista.

La *Gaceta* del 22 publica: Un decreto disponiendo que cesa en el despacho del ministerio de Ultramar

D. Augusto Ulloa, por haberse restablecido de su enfermedad D. Antonio Romero Ortiz.

Otro decreto prorogando hasta el 30 del corriente el plazo para el ingreso en caja de los mozos de la actual reserva.

De la *Gaceta de Madrid* y de la *Correspondencia de España* copiamos las noticias siguientes:

—El Sr. Bañolas, autor del Mata-Fuegos, cuyos experimentos con gran éxito han presenciado el señor duque de la Torre y demás individuos que hoy han almorzado en el pabellón Indo, ha publicado al general Serrano admita como recuerdo de gratitud el aparato que ha visto funcionar.

—No tiene fundamento alguno la noticia que con insistencia han publicado algunos colegas de la marcha del general Zavala al Norte. El ministro de la Guerra no ha pensado en moverse de Madrid.

—Cádiz, 22.—Han sido aprehendidos varios mozos fugitivos de la reserva.

Pronto se designará el día para la inauguracion de las aguas.

—Los carlistas abandonaron anoche precipitadamente la aduana de Perthus, en la frontera francesa, al saber la aproximacion de algunas tropas de Figueras.

—Parece que desde 1.º del mes próximo se cambiarán los sellos de correos. El papel sellado no se variará hasta principios de enero.

—Los cadetes que han de formar parte de la guarnicion de la Granja durante la estancia del señor presidente del poder ejecutivo y aprovechando las vacaciones, son solo los que pertenecen á los tres semestres mas adelantados. Es probable que sean alojados en el local del convento nuevo, que está ahora convertido en almacén de madera.

—Valencia, 22.—Anteayer sábado entraron en Segorbe D. Alfonso y doña Nieves, seguidos de algunas fuerzas carlistas. Ayer domingo, cuando se preparaban festejos, hubieron de salir huyendo de la poblacion, al saber que las tropas del general Montenegro se aproximaban. Estas seguian de cerca á las facciones, haciendo marchas considerables y llenas de verdadero entusiasmo.

Paris, 20 (6 y 20 tarde).—Una carta de Cerdeña que publica el «Times» asegura está muy malo Garibaldi, no recibiendo mas que á sus amigos íntimos.

Lisboa, 20 (12 noche).—Presidente del Consejo de ministros salió esta mañana para Beja.

Paris, 20 (6,45 tarde).—El Sr. Fourton debia esplanar la cuestion de gabinete.

La mayoría está incierta. El Sr. Clapier, individuo del centro derecho, deposita una enmienda procurando mantener el nombramiento de los alcaldes por el gobierno hasta 1876.

Declara el ministerio debia rehacerse la enmienda.

Será votada por el centro derecho, las dos derechas y los bonapartistas.

La mayoría asegurada.

Paris, 21 (9,8 mañana).—La proposicion Clapier aceptada por el gobierno ha dado en el escrutinio 358 votos contra 329, aprobándola. Votaron la derecha y los bonapartistas.

—El correo de Valencia á Castellon ha sido interceptado en la via por la faccion Cucala.

—Búrgos, 21.—Han sido denunciadas varias casas por la comision facultativa de ingenieros y arquitectos, nombrada por el Ayuntamiento á propuesta del Sr. Becerra Armesto, el día de la inundacion.

—Damiel, 21.—De los antecedentes relativos á la invasion de langosta en este término, resulta que se han cogido desde el día 4 de abril hasta el 25 de mayo, 26200 arrobes de mosquito, no quedando sino pequeños residuos, que han desaparecido por completo. Segun experimentos practicados, se calcula que por término medio habian entrado en cada arropa 900000 insectos.

De dos días á esta fecha el término municipal se vé invadido por grandes masas del referido insecto, procedentes de los campos de otras poblaciones, que manojos de césped, ó con menos recursos, han dejado desarrollar tan devastadora plaga.

Estos honrados labradores, tras tanta actividad y tantos tan penosos sacrificios, ven hoy desaparecer la insignificante cosecha que la seguía los ha dejado, como única esperanza á sus continuos afanes y trabajos.

—El *Tiempo* hace saber al gobierno, para que este adopte las oportunas medidas, que en la actualidad no han prescrito el despacho de los sellos de equipaje y efectos no cedidos para abajar una de las principales causas de Fuencarralia, donde, segun ha oido el colega, una compañía inglesa piensa establecer para este verano en grande escala el juego de la ruleta, por la dificultad que las comunicaciones tienen en la dia para venir y volver desde Francia á San Sebastián.

—Indica un colega que ha estado en territorio español uno de los republicanos mas ardientes que cuenta el federalismo, y que ha permanecido emigrado en América y en el extranjero.

—Lérida, 18.—El recaudador de contribuciones de Lérida, segun ha dicho *La Correspondencia*, que ha sido capturado, era efectivamente cobrador de contribuciones de algunos pueblos de dicho partido, y que en un momento de «lucinacion, sin duda, puesto que los fondos que se llevó fueron en cantidad poco importante, concibió la idea de marcharse.

—L. groño, 21.—En Miranda hay un gran convoy destinado para Victoria.

Ha llegado á Miranda á esperar la columna para ir á Victoria, el brigadier Carballo.

Procedente de Madrid se encuentra tambien en Miranda, esperando columna para ir á Victoria, el brigadier de ingenieros Sr. Oriz.

Lisboa, 21.—El presidente del Consejo de ministros ira á visitar las minas de Santo Domingo.

Se habla de la intencion de varias personas de fundar una asociacion de católicos en Lisboa.

El gobierno ha mandado á las autoridades portuguesas que prendan á los prófugos españoles.

Berlin, 21.—A la enérgica protesta del congreso eclesiástico de Maguncia contra la politica religiosa del príncipe de Bismark, como en los periódicos de esta capital arietos al gobierno prusiano con fuertes amenazas contra la iglesia católica.

Roma 20.—El papa ha recibido numerosas felicitaciones de todas las partes del mundo, con motivo del 23.º aniversario de su exaltacion al trono pontificio. Los arzobispos dirigieron un telegrama desde Constantinopla, al cual ha contestado S. S. dándole las gracias.

Versalles, 18 (Alcance por las palomas mensajeras á la ciencia.) Deshecha la antigua mayoría y negándose la derecha á organizarse séria en el septenario, el centro derecho se ve impulsado fatalmente hacia la república.

Si la extrema derecha faese menos intransigente, podria reconstituirse con la antigua mayoría. Se han entablado negociaciones en este sentido, pero es muy difícil prever el resultado. Se dice que se pedirá la urgencia para la proposicion Lambert Saint Croix, la cual seria la base de estas negociaciones.

La mayoría de la comision constitucional se muestra favorable á esta proposicion, y á las gestiones de avenencia entre las facciones de la derecha diere resultado, la comision sustituiria la proposicion Perier proclamando la república con una contra proposicion que en el fondo no seria mas que la de Lambert.

En este caso es seguro que esta seria aprobada.

La comision de la Asamblea que entiende en el tratado postal con los Estados Unidos, ha emitido dictamen favorable al mismo.

El duque de Breglio es la persona que reúne mas probabilidades de sustituir al duque de Larochefoucauld en el cargo de embajador de Francia en Londres.

Ultima hora.

TELEGRAFIA PARTICULAR.

Madrid 23, 5 38 tarde.

Ha fallecido el Sr. Luzuriaga.—Cabrera continúa en Inglaterra.—Abierto el cable del Brasil.—Inglaterra favorable á reconocer el Gobierno.

Boletín de Madrid.

Cotizacion oficial del 22.
Consolidado, 13,55.
Deuda del personal, 00,00.
Bonos 18,20.
Acciones del Banco de España, 136,00.
Imprenta del DIARIO DE CORDOBA.

Viso. Se arrienda por dos años desde San Miguel...

Arrendamiento. Se arrienda para ganado yeguar...

Venta. Se hace de las casitas en esta capital...

Venta. En la calle de San Juan número 17...

Tocino. Se venden unas matas arrobas de tocino...

Arrendamiento. Desde el día próximo en adelante...

Arrendamiento. Desde el día del presente año...

Aviso. Para el día 20 del presente mes de Junio...

La pos. sion llamada del Brillante...

Repaso de latin. La maestra para este repaso...

Colocacion. Una viuda de 5 años desea encontrar...

Venta de vinos. En la calle de Armas número 32...

Venta. A voluntad de sus dueños se enajena la hacienda...

Colocacion. La desea encontrar para doncella...

Cordobeses, llegó aquello. En la casa de San Fernando...

Arrendamiento. En la casa grande número 33...

Vinagre. Se vende superior por cuenta del cooperador...

Almoneda. Se hace de varios muebles y un establo...

JARABE, PASTILLAS, BLAYN. Estos medicamentos, de un gusto agradable...

GARGANTA, VOZ, BOCA. Las pastillas de Dethan son el mejor remedio...

PILDORAS HOLLOWAY. Este remedio, universalmente reconocido por el mas eficaz...

ESTABLECIMIENTO DE OPTICA. GUARNICIONES DE ORO, plata, concha, búfalo Y ACERO. VENTA A PRECIOS FIJOS.

SIN RIVAL EN ESPAÑA NI EN EL EXTRANJERO. EL MEJOR COLD-CREAM, A la base de Glicerina...

LA MEJOR AGUA PARA EMBELLECIER LA PIEL. EL SECRETO DE LAIS, de LLOFRU, 5 pesetas el frasco.

EL MEJOR POLVO DE ARROZ, EL PATTI. A la base de Magnesia, de LLOFRU, 5 pesetas caja...

Arrendamiento. Desde San Juan próximo y por tiempo de tres años...

Almoneda. Solo por ocho dias se hace de algunos muebles y efectos...

Arrendamiento. Desde el día 4 de Enero de 1875 se arrienda el corral...

Arrendamiento. Desde el día se hace de una cochera, pajar, una buena cuadra...

Perdida. De la dehesa de Campo bajo han desaparecido el 14 ó 15 del corriente...

Almoneda. Hasta S. Juan próximo la habrá en la Portería de San Pedro Alcántara...

Venta de madera. Por su dueño primitivo se vende en la calle de las Parras...

Alamos negros. Se venden los incluidos en la alameda que hay en la haza...

Aviso. Cal viva y muerta, piedra franca para sillería y mampostería...

Arrendamiento. El de una cuadra, cochera y pajar, y el de unas buenas accerías...

Arrendamiento. Desde San Miguel próximo se hace de la dehesa llamada de Mosqueros...

Pérdida. En la Iglesia del Salvador se quedó en la misa de once y media un quitasol negro...

Venta. Se hace de lana de vellón y de superior calidad, en la calle de Santa Isabel...

Macetas. Se venden laureles y bojes en la casa número 2 calle Valdes Leal...

Academia de inglés y francés. En la España, fonda de la calle del Gran Capitán...

Mr. Gasquet ofrece sus servicios en Sevilla, calle de las Serpes número 12. Vive calle de Prim número 19, hasta el 26 de Junio, sin mas próroga.